

N海都记者 吴雪薇/文 马俊杰/图

12月27日上午,“故宫·茶世界”茶文化特展开幕式在福建博物院举行。来自故宫博物院、中国茶叶博物馆及福建博物院的190余件/组展品,与开幕式现场精彩的茶艺表演,吸引了众多观众好奇的目光。

# 190余件珍贵藏品 讲述千年茶传奇

## “故宫·茶世界”特展在福建博物院开展

### 闽茶传统显魅力 故宫也惊叹



“鸡缸杯”吸引了不少观众



乾隆款画珐琅八棱开光山水花鸟图提梁壶(清)

对于“故宫·茶世界”茶文化展,不少爱好文博的观众并不陌生,2023年9月2日至11月30日,同名展览曾在故宫博物院午门及东西雁翅楼展厅展出,汇集国内外30家考古文博机构的555件(组)代表性藏品。此次闽博展览精选了其中162件精品院藏,是故宫博物院开启“茶世界”世界巡展的

第一站。为何以福建为第一站?故宫博物院副院长王跃工表示,福建茶文化有着悠久的历史环境和独特的文化传统,在中华茶文化历史上有着不可或缺的重要地位。唐宋时福建饮茶风尚便盛极一时,武夷大红袍、建盏、铁观音等茶器茶品名冠天下,至今福建完

的茶业全产业链依然对全国茶产业产生巨大影响。因此,故宫博物院将巡展第一站定在福建,并与福建博物院院藏茶器精品相结合,让展览带有更令大家亲切熟悉的“闽味儿”。

来闽参加布展的几位故宫博物院工作人员也向记者表示,福建的饮茶风尚给他们留下了深刻印象:“福建人太会泡茶了,上哪儿谈事儿待客都要来上一泡,精细。”故宫博物院院长王旭东在开幕式现场还品尝了一碗宋代点茶,并给予了赞赏。不少观众在展厅前围观泡茶机器人“茶叶蛋”的泡茶表演。“门内是传统,门外是现代,真的太有意思了。”观众王女士牵着小朋友在机器人前看得津津有味。

## 来听“虾油味”的说唱

### 福州评话伕艺又增一处演出场所,观众可免费观看

海都讯(记者 吴臻) 12月27日上午,福州评话伕艺传习所新剧场举行揭牌仪式。该新剧场是福州评话伕艺传习所继乌塔会馆、八旗会馆、白塔书场后增加的又一常态化演出场所。

区,可同时容纳578位观众观看演出。

本次新剧场启用,福州评话伕艺传习所也推出了配套活动,在2023年12月29日至2024年1月26日期间,开展“文脉相传 曲韵流芳”福州曲艺经典书目展演系列活动。展演作品中既有《采菱女》《虾米佛》等复刻经典剧目,又有《滴水人家》《孝义巷传奇》《月白天青》等近年原创新编屡获大奖的书目,是近年来福州曲艺发展成果的展示,也是献给市民游客的文艺大餐。观众朋友只要入馆即可免费观看。

记者从福州市文化和旅游局获悉,新剧场位于福州市台江区滨江西大道16号,毗邻上下杭、闽江之心。剧场的一层为展示区,主要展示福州评话、福州伕艺的历史脉络和艺术价值,并设有打卡点,供市民游客互动打卡,二层至三层半为演出

## 复刻的“重华宫”将开放 体验清代茶宴

福建博物院表示,除已经开放的1号展厅外,该展览还将于2024年1月下旬开放体验区。在体验区中,观众能感受更多精彩互动,并游览由清官器物原版复刻的“重华宫”,了解乾隆皇帝独创的三清茶。

禁城内西北部,乾隆八年(1743年)至道光前期,除极少数年份外,皇帝每年正月均会在此举行茶宴。参加的多为大学士、翰林等,有时也有阿哥。茶宴上,使用乾隆参与设计的三清茶碗,品饮亦是乾隆亲创的三清茶,并围绕某一主题开展君臣联句。

本次展览于2023年12月28日正式开展,持续至2024年3月31日,单人票价为60元,优待票45元,双人票108元,三人家庭票128元。在体验区开放前就已购票参观的观众,还可于现场兑换二次参观券,在展期内再次畅游故宫茶世界。

# 智能净舱周到呵护 健康出行极致关爱 钟南山院士见证别克世纪 CENTURY 荣获“五星健康车”奖项

近日,2023年人居环境与健康汽车高质量发展论坛在京召开。大型科技豪华MPV别克世纪CENTURY凭借智能生物净舱系统以及高环保性内饰材料和做工,荣膺“五星健康车”奖项,并获得“中国汽车健康指数测评”MPV车型测试历史最高分。本届论坛以“后疫情时代——人居环境与健康汽车”为主题,中国工程院院士、著名呼吸病学专家、“共和国勋章”获得者钟南山亲临颁奖现场,与汽车健康联合研究中心评委和与会嘉宾,共同见证了别克世纪CENTURY获得此项殊荣。



钟南山院士亲临论坛现场,见证别克世纪CENTURY获得“五星健康车”荣誉



别克世纪CENTURY荣获“五星健康车”称号

近年来,车内环境和空气质量备受关注,越来越多的用户已将环保座舱作为购车时的重要依据之一。在汽车健康联合研究中心组织的2023年度评选中,别克世纪CENTURY在车内挥发性有机物(VOC)&车内气味强度(VOI)、车内颗粒物(PM)、车辆电磁辐射(EMR)、车内致敏物风险(VAR)四项测试中均以超过90的得分率获得五星成绩,整车荣膺车内健康指数“五星级”评价,特别是在车辆电磁辐射(EMR)测试中获得满分佳绩。

别克世纪CENTURY是别克MPV家族的旗舰产品,配备业界领先的BioCare智能生物净舱系统,采用包括高效颗粒物过滤层、高效活性炭过滤层、高效生物功能层在内的PM2.5抗敏抗病毒空调滤网,配合离子过滤系统,可实现PM0.1级别的超净过滤。此外,AQS车外空气质量控制系统可实时监测车外空气污染物变化情况,实现空调自动切换内外循环,避免车外污染物进入车内;AQI车内PM2.5空气质量监测系统通过高分辨率PM2.5激光传感器,让座舱净化更智能快捷。

别克世纪CENTURY开发遵循上汽通用汽车车内空气质量VIAQ(Vehicle Indoor Air Quality)管控体系,严格把控材料、零部件和整车从研发到量产的全过程。在车内空气质量的控制流程中,通过从材料、零部件、整车三方面着手,进行整车苯系物检测、醛酮和总碳挥发分析、有毒有害物质检测、起雾性能检测、主观气味评估等方面的逐级排查,不仅消除了内饰板、门板、顶衬及座椅面套等区域的异味,还让座椅真皮材质的纯正气味得以保留;而“金鼻子小组”还对材料、零件和整车气味进行主观评定,最大限度降低异味,确保用户拥有绿色无害且气味感知良好的乘车环境。

除此之外,别克世纪CENTURY在人体电磁防护方面也下足功夫,关注所有座位上人体各部位以及中控屏、扶手箱、排挡杆等位置的电磁辐射值,并针对车辆怠速、加速、减速、匀速行驶等不同工况分别进行测试,以保障在任何情况下的整体辐射值都低于安全限值,最终使整车正常使用状态下的电磁辐射低于很多常用家电。

在降低车内致敏物风险方面,别克世纪CENTURY通过对可萃取重金属、多溴联苯、多环芳烃等有害物质的严格管控,确保座舱的低致敏表现。四座版车型更采用国际环保组织LWG(Leather Working Group)金牌认证的Nappa真皮,更亲肤健康。

作为别克品牌焕新的标志性产品,世纪CENTURY将前瞻科技、人文艺术与尊崇享受深度融合,改写了进口MPV垄断同级细分市场的格局,并赢得众多新时代引领者及行业精英的关注和青睐。此次摘取“五星健康车”奖项,充分展现出别克打造健康座舱环境的标杆实力和对用户出行生活的细致关爱。